《君主立宪制的英国》教学设计
厦门市蔡塘学校  王昱儒
	课题
	《君主立宪制的英国》
	年级
	九年级

	备课人
	王昱儒
	授课人
	王昱儒
	授课班级
	九年5班

	教材分析
	英国资产阶级革命，是人类历史上资本主义制度对封建制度的一次重大胜利。在反复与曲折的斗争中，英国确立了资本主义制度，推动了世界历史的进程。

	学情分析
	九年级学生初步具备分析问题和解决问题的能力，但历史发展的纵向联系能力比较欠缺。因此教师在教学中,注意利用现有资源，给学生更多的历史背景资料，使学生产生身临其境之感，激发学习兴趣，使学生印象更加深刻。

	教学目标
	知识能力
	识记英国议会与王权的斗争，《大宪章》、《权利请愿》的内容，光荣革命的时间、《权利法案》的内容、作用等基本史实。

	
	过程方法
	阅读教材，归纳英国爆发资产阶级革命的原因。

	
	情感态度
	结合《权利法案》的内容，分析其对王权的限制，并归纳其意义

	教学重点
	梳理英国资产阶级革命的历程，分析其特点。

	教学难点
	分析归纳英国资产阶级革命的历史意义。

	课时安排
	1课时

	教学方法
	合作、探究、交流

	教学环节
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	导入新课
	2018年4月22日，世界六大顶级马拉松之一的伦敦马拉松比赛，在历史名城伦教举行，伊丽莎白二世女王出席了本次马拉松的开幕式，为了纪念世界上第一个标准距离的马拉松赛在伦教举行110周年，女王为比赛发出了起跑令。伊丽莎白二世女王在英国处于“统而不治”的地位。这是源于哪一事件?这是什么制度?
	
	引发学生兴趣，引入新课。

	教学流程
	一、议会与王权的斗争
问题一：归纳英国爆发资产阶级革命的原因？
经济基础：英国资本主义深入发展。
阶级基础：资产阶级队伍壮大，他们要求发展资本主义。

根本原因：詹姆士一世推行“君权神授”的封建专制统治，严重阻碍资本主义的发展。

二、革命的发生

问题二：梳理英国资产阶级革命的历程，并分析其特点。
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三、《权利法案》
问题三：阅读《权利法案》条款，思考归纳，《权利法案》是如何限制王权或保障了哪些权利？《权利法案》的颁布有什么意义？
意义：标志着英国君主立宪制的确立
教师补充：名词解释：君主立宪制
    君主立宪制又称“议会君主制”，它是资本主义社会的一种政权组织形式，是指资本主义国家的君主权力受到宪法制约和限制的君主制。是资产阶级同封建势力妥协的产物。与封建君主制的区别表现为后者是专制独裁，而君主立宪制是资产阶级民主制的一种形式。在这种政体下，君主是名义上的世袭国家元首，处于统而不治的地位，国家权力中心在议会。
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问题四：归纳英国资产阶级革命的历史意义。
意义：
对英国：推翻了封建君主专制，确立了资产阶级的统治地位，为英国资本主义的发展扫清了障碍，为英国的工业革命奠定了基础。

对世界：揭开了欧美资产阶级革命的序幕，推动了世界历史的进程。


	学生思考，阅读材料，总结、归纳、概括有效信息。
学生梳理后回答。
小组探讨，回答问题。
学生阅读“课后活动”思考。
小组合作交流，回答问题。

学生阅读材料，进行小组合作归纳，教师讲解总结。

	培养学生从史料中获取有效历史信息，归纳总结的能力。
旨在让学生理解英国资产阶级革命革命的历程。
培养学生从历史材料中获取有效历史信息，总结归纳的能力。
培养学生从历史材料中获取有效信息，综合分析问题，归纳总结的能力。


	课堂小结
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	梳理本课主要知识点。
	训练学生归纳、概括的能力。


如何提高中学历史教学质量

作为中学历史教师，我们必须努力承担起自己的社会责任，进行历史教学模式的探索，逐步转变人们对历史学科的偏见。通过多年历史教学的反思总结，我认为历史教学质量的提高，不完全是学生学习成绩的提高，而是使学生学会学习方法、培养创新能力以及思想认识水平等综合素质的提高。现结合本人历史教学中《君主立宪制的英国》一课为例，就如何提高中学历史教学质量谈几点自己的想法。

一 以人为本，大力弘扬人文精神，激发学生学习历史的热情。不断提升历史学科在学生心目中的地位。尽管中学历史是中考的必考科目，但是处于被冷落的地位并没有从根本上得到转变。这种状况在一定程度上影响广大学生学习历史的热情。因而，彻底转变学生的观念，提高历史学科的地位，激发学生学习历史的热情就显得尤为重要。我的做法是：解放思想，与时俱进，引导学生以史为鉴，面向未来。为此，我依托教材内容，引领学生去寻找先人留下的历史足迹，启发学生感悟历史的魅力和做人的意义。

二 、转变教学观念，实施民主化的教学方式，培养学生的学习兴趣和学习创造力 。为全面提高历史教学质量打好基础。转变教学观念 主要是由“教师中心论”向师生之间民主 、 

平等的教育观转变，实施民主化的教学方式。著名教育家陶行知曾明确指出：“创造力最能发挥的条件是民主——只有民主的目的、民主的方法，才能完成这样的大事。”我认为民主化的教学方式就是教师要营造宽松愉快的课堂气氛，面向全体学生，当好“导师 ”，鼓励学生大胆探索、标新立异，树立“不唯书”“只唯实”的学习风气，引导每一个学生全身心地投入到学习过程中去的教学方法。

三、优化教学过程。教给学生适合自己的学习方法，引导学生积极主动地参与到教学过程中去，这是学生掌握历史知识，提高学习成绩的有效途径。古语说：“工欲善其事，必先利其器。”要想学习效果好，必须教给学生好的学习方法。陶行知先生说得好：“先生的责任不在教而在教学，教学生学。”在教学实践中，我把主要的时间和精力投入到教学生“怎么学”上。在教学过程中，我非常重视学生的个体差异，因材施教，使每一名学生都有不同程度的提高。对学生的学习过程要进行引导和调控，围绕教材内容设计一些巧妙、启发性强的问题，引导帮助学生形成自主思考、分析问题、解决问题的思路和习惯，启发学生对 自己学习过程的得失进行反思和评价，找出适合自己的学习方法。这样才能使每一个学生真正参与到主动研究问题、获取知识的过程中去，变被动学习为主动学习，逐步养成学生 自觉学习的愿望和习惯，这样坚持做下去，学生学习成绩的提高就是水到渠成的事情 。
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